

曠野嗎哪-2024年5月16日

比工作果效更重要的事

讀經：哥林多後書 2 章 5-16 節

2:5 若有叫人憂愁的，他不但叫我憂愁，也是叫你們眾人有幾分憂愁，我說幾分，恐怕說得太重。

2:6 這樣的人，受了眾人的責罰，也就夠了；

2:7 倒不如赦免他，安慰他，免得他憂愁太過，甚至沉淪了。

2:8 所以我勸你們，要向他顯出堅定不移的愛心來。

2:9 為此我先前也寫信給你們，要試驗你們，看你們凡事順從不順從。

2:10 你們赦免誰，我也赦免誰；我若有所赦免的，是在基督面前為你們赦免的；

2:11 免得撒但趁著機會勝過我們；因我們並非不曉得他的詭計。

2:12 我從前為基督的福音到了特羅亞，主也給我開了門。

2:13 那時因為沒有遇見兄弟提多，我心裡不安，便辭別那裡的人往馬其頓去了。

2:14 感謝神！常帥領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。

2:15 因為我們在神面前，無論在得救的人身上，或滅亡的人身上，都有基督馨香之氣。

2:16 在這等人，就作了死的香氣叫他死；在那等人，就作了活的香氣叫他活；這事誰能當得起呢？

金句：哥林多後書 2 章 12-13 節

我從前為基督的福音到了特羅亞，主也給我開了門。那時因為沒有遇見兄弟提多，我心裡不安，便辭別那裡的人往馬其頓去了。

今天我們思想《比工作果效更重要的事》這個題目。

主的引導常常使人料想不到，祂許可廣行善事，多施賑濟的多加患病而死，因為在祂看來，彼得使多加復活，將使彼得自己和許多住在約帕的人，得著在基督裡活的信心。

因此，祂寧願停止多加手中所做的一些善工，以便透過她的死而復活，在更多人身上動工。神使保羅心裡起意，感到有比留在特羅亞傳道更要緊的事，必須暫時把在特羅亞的工作果效擺到一邊。

回顧主給門徒的大使命，主說：「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名，給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」

「往普天下去，傳福音給萬民聽。」不是使命的結束。「傳福音」好比「生孩子」，孩子生下來，不是就「不管他了」，要餵養，照顧。「生而不養則病」，「養而不教則野」。

主所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師；為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。要使眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，滿有祂長成的身量。當我們長大成人，就不再作小孩子，輕易中了人的詭計，和欺騙的法術，被一切異教之風搖動，飄來飄去，就隨從各樣的異端。

如果衣服口袋有個「破洞」，那口袋裡面的零錢，就會一個一個地漏出去。所以信徒要牧養，要教導，要帶領。一個教會裡，只有「信徒」，教會不會增長，但如果教會裡個個是「門徒」，弟兄姐妹個個願意背十字架跟從主，明白真道，這個教會一定增長。

哥林多教會是一個很不成熟，一直讓保羅掛心的教會。保羅第三次旅行佈道，在以弗所的時候，有革來氏家裡的人，到保羅那裡提起哥林多教會的問題。還有幾位弟兄司提反，和福徒拿都，以及亞該古到保羅這裡來探望他，與保羅交通。想必也是和保羅提起哥林多教會很多問題。

保羅寫了哥林多前書，表達他對哥林多人的關心，託提摩太帶去。先前保羅已經寫過一封信給哥林多教會，但那封信未能留下。我們從何得知他寫過這封信呢？哥林多前書 5 章 9 節，保羅提到，「我先前寫信給你們說，不可與淫亂的人相交。」

怎麼知道哥林多前書，保羅是在以弗所寫的呢？哥林多前書 16 章 8-9 節，保羅提到，「但我仍舊住在以弗所，直等到五旬節；因為有寬大又有功效的門，為我開了，並且反對的人也多。」

所以保羅人在以弗所，寫信的時間是在五旬節之前。但遺憾的是，哥林多前書並沒有解決哥林多教會的問題，為此，保羅不得不親自到哥林多來處理問題。短暫停留後，他又回到以弗所，但過程並不愉快。

保羅第二次去哥林多的事情，聖經沒有記載。這一次到哥林多的拜訪，並沒有使哥林多教會的情況好轉，有人在罪中不肯悔改，還質疑保羅使徒的權柄，使保羅和眾人憂愁。為此，保羅又寫了一封很嚴厲的信，託提多帶去，並一直焦急的等待哥林多人肯聽勸的好消息。

哥林多後書 2 章 4 節，保羅在信裡寫到，「我先前心裡難過痛苦，多多的流淚，寫信給你們；不是叫你們憂愁，乃是叫你們知道我格外的疼愛你們。」

保羅為問題層出不窮的哥林多教會擔憂，向他們用愛心說誠實話。過去他們為會友提供了「縱容罪惡」的土壤，保羅心裡難過痛苦，多多流淚。因為他不願意主的羊走偏。

哥林多後書 6 章 11-13 節，保羅向哥林多人吐露自己的心聲。他說，「哥林多人哪！我們向你們，口是張開的，心是寬宏的。你們狹窄，原不在乎我們，是在乎自己的心腸狹窄。你們也要照樣用寬宏的心報答我，我這話正像對自己的孩子說的。」

哥林多後書 7 章 2-4 節，保羅也把他的心裡話告訴哥林多人，說，「你們要心地寬大收納我們；我們未曾虧負誰，未曾敗壞誰，未曾佔誰的便宜。我說這話，不是要定你們的罪；我已經說過，你們常在我們心裡，情願與你們同生同死。我大大的放膽，向你們說話；我因你們多多誇口，滿得安慰；我們在一切患難中分外的快樂。」

神知道保羅心裡的痛苦和焦急。當提多把保羅的這封嚴厲的信帶到哥林多教會的時候，神在哥林多人心裡動了善工，他們讀了保羅的信，之後就不再狡辯，也不再推卸責任，而是開始回轉，貼近神的心意。

在聖靈的光照之下，哥林多人覺悟到自己的不對，他們自憂自恨。過去他們是懶散的，現在神的靈在他們心裡督促，感動，他們就殷勤起來了。

過去他們靈裡遲鈍，現在深怕叫聖靈擔憂。過去只顧自己，只想到自己，現在多多想念主，並且開始想念保羅了。

哥林多人讓帶信去的提多心裡暢快歡喜。提多見到保羅的時候，提起哥林多人的順服，是怎樣恐懼戰兢的接待他。說到這裡，想念他們的心就更加熱切了。

哥林多後書 7 章 16 節，保羅說，「我如今歡喜，能在凡事上為你們放心。」想像保羅心裡一塊大石頭總算掉下來了。在得知哥林多人的消息之前，保羅在以弗所遇到底米丟帶頭鬧事，如同與野獸戰鬥一般。

底米丟是以弗所城的一個銀匠，以製造亞底米神的銀龕為業。因著聖靈動工，保羅在以弗所的傳道大有果效。主與他同工，用神蹟隨著，證實所傳的道。主的道在以弗所「大大興旺，而且得勝」。

這樣一來，因為福音的果效驚人，很快的反對勢力就起來了。銀匠底米丟極力抵擋使徒，因為他和同行的工人生意開始蕭條，變得大不如前。

底米丟和同行的人起來鬧事是為了生意。他們在意的不是「亞底米究竟是不是神」，而是「不能讓他斷了財路」。

他不是改正自己錯誤的敬拜，而是去攔阻別人信仰真神，阻擋使徒傳講真道。因為他們事奉的是瑪門。

保羅在騷亂平息以後，派人把門徒請了來，勸勉一番，就辭別起行，往馬其頓去了。

為基督的福音，保羅到了特羅亞，雖然主給他開了門。但保羅期望在那裡遇見提多，好得知哥林多教會進一步的消息。他說，「那時因為沒有遇見兄弟提多，我心裡不安，便辭別那裡的人往馬其頓去了。」

雖然有大好機會傳福音，但保羅的心掛念著哥林多教會，以致沒有留在特羅亞。為了獲悉哥林多教會屬靈光景，保羅放棄了在特羅亞傳福音的大好機會。

保羅是一個很敏感的使徒，深怕哥林多教會弟兄姐妹讀了那封「嚴厲」的信以後，心裡憂傷。但是他又不得不寫，寫了以後又懊悔，擔心他說的話會不會太重了，會不會傷了弟兄姐妹的心。感謝神，提多不辱使命，和保羅在馬其頓會面的時候，帶來了哥林多人悔改的好消息。保羅感到「終於可以放心了！」

哥林多後書 7 章 5-6 節，保羅說，「我們從前就是到了馬其頓的時候，身體也不得安寧，周圍遭患難，外有爭戰，內有懼怕；但那安慰喪氣之人的神，藉著提多來安慰了我們。」

神藉著提多安慰了保羅，保羅隨即準備第三次去拜訪哥林多教會。行前，他先和提摩太聯名寫了哥林多後書，分享他在亞西亞的經歷，一樣託提多帶去。

哥林多後書 2 章 1 節，保羅提到，「我自己定了主意，再到你們那裡去，必須大家沒有憂愁。」

他暫時沒有再到哥林多，不照原先的計劃，是要寬容他們。因為若是前去，他可能要用強硬的態度來處理他們的問題，這是保羅不願意見到的。他遲延了往哥林多的行程，是要寬容他們，免得他們痛苦憂傷，是顧及他們的好處，考慮他們的感受。

保羅呼求神給他作見證，他不是出爾反爾，不是在他們中間顯威風或賣弄權柄，而是要幫助他們在神的恩典中成熟、長進。

乳養軟弱的小羊真不是一件容易的事，需要有著對主堅定不移的愛。

雅各見以掃的時候，不是催趕他的羊，而是量著小羊的力量，慢慢前行。主既是按著心中的純正牧養我們，用手中的巧妙引導我們。我們就要有牧者心腸，不讓小羊因為感到受傷而離開教會。

主是溫柔的牧者，祂的溫和使我們在愛中被建立。

魔鬼最喜歡趁著小羊軟弱的時候，把他擄去，叫他失迷真道。

保羅在第二次見哥林多人的短暫拜訪中，已經對犯罪的人和其餘的人說了重話，說他若再來，必不寬容。

主在保羅心裡給他這樣的感動，讓他心裡不安，感到不要繼續留在特羅亞傳道。他在特羅亞為主得了許多人，固然讓他快樂，但想到可能失去哥林多人，他的心裡就很痛苦。

神是「賜各樣安慰」的神，祂沒有挪走保羅的苦難，卻預備了安慰使者來幫助保羅。

作為神的忠心僕人，保羅受患難或得安慰，結果都是使他牧養的群羊得到好處。

保羅不是為自己爭取什麼，他留意神在他心裡給他的感動。基督的靈不許他往庇推尼去，他就調轉方向。保羅看重的不是事奉的果效，而是跟主之間永不改變的關係，活躍的互動，要討主喜悅。他所做的，是要叫主的心意滿足。

保羅沒有用使徒的權柄，叫眾人尊重他，而是凡事給他們作榜樣。若是他做某件事，會讓基督的平安在他心裡不能做主，他就不做。他所行的總是給人帶來鼓舞。

哥林多後書 2 章 14 節，保羅說，「感謝神！常帥領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。」

主帶領保羅打了一場漂亮的勝仗，雖然歷經艱難，但因有主幫助，卻看見了意想不到的，最好的成果。

保羅「看重主的心意，過於工作的果效」這樣的存心，深願我們都能得著。

請我們一起禱告：

「主啊，你要的不是“成功”，而是忠心，是我們裡面這個人在你面前的成長。保羅是依著你的意思，帶領教會增長。他沒有憑血氣一味追求“量”的增加，而忽略“質”的保守。他又傳道，又牧養，又教導，效法你，為神國辛勞。求主除去我們裡面好與人爭競，追求外貌體面的“天然野心”。何時我們偏離你的心意，求主叫我們心裡不安，回轉忠於你。叫我們的心與你密契，而不是追求自我的成就。藉著今天的信息提醒我們，教導我們，使你的家更加合一，更顯榮美。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《主禱文》獨唱

我天父 天上的父啊 願尊你名為聖 你國降臨 你旨意行在地 如同行在天上
賜給我們日用飲食 免了我們的債 如同我免了人的債

引領我們不遇見試探 拯救我們脫離那惡者 因為你的國度 你的權柄 你的榮耀
到永遠 阿們

《奉獻一生》

我在這裏請差遣我 不容再耽誤莫再蹉跎
把握主使命福音傳播 讓真理種子心靈中結果
我奉獻這一生唱出愛的見證 我奉獻這一生傳揚不朽救恩
忘記背後要努力往前 重新開始回應主恩典
不再自卑也不再自憐 靠主的靈勝過所有 試煉

浮沉罪海無助失落 十架的犧牲換來永生的抉擇
留下永恆的愛歌 愛的歌

我奉獻這一生唱出愛的見證 我奉獻這一生傳揚不朽救恩
忘記背後要努力往前 重新開始回應主恩典
不再自卑也不再自憐
靠主的靈勝過所有 靠主的靈勝過所有
靠主的靈勝過所有 試煉

《靈修短文》

保羅知道哥林多教會內有很多紛爭，所以寫信給教會，並派了提多去，看看他們收到信後的表現如何；而保羅自己則北上特羅亞，一面等候提多，一面傳福音，保羅等不到提多，先去了馬其頓。在等候提多期間，心裡有困擾，直到提多與他會合之後，才十分高興地再寫信給哥林多教會。保羅跟隨神的引導，靠著基督得勝，他在困擾中仍樂意跟隨主的帶領。在人生道路上，我們若想在主的引導下得勝，就應向保羅學習。

我們不難感受到保羅是一位喜歡工作的人，但他更喜歡滿足主的心腸。保羅北上特羅亞，主要是提供多一點時間讓哥林多教會回轉，正如他在信中提及「是要寬容你們」，是要建立哥林多教會信徒的信心。除此之外，保羅在特羅亞的工作其實是滿有果效的。如果從人的角度來看，當傳福音有果效時，理當留下來繼續工作，但保羅並沒有這樣做，因為他常常留意看主的心意如何；所以縱然保羅在特羅亞有很好的工作果效，但他明白主的心意是不要他留下來，於是他就離開了。今天當我們事奉時，我們是否看重主的心意，過於工作的果效呢？

（摘自《天糧》）